


Montageanleitung PWP Slider  

 2 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 
 
Zusammenfassung 
 
1. Bodengruppe............................................................................................................. 3 
1.1. Lieferumfang ............................................................................................................. 3 
1.2. Montage Längsträger – Querträger........................................................................... 4 
1.3. Eckrunge................................................................................................................... 4 
1.3.1. Lieferumfang ............................................................................................................. 4 
1.3.2. Montage Dichtungsgummi ........................................................................................ 5 
1.3.3. Eckrungen-Montage.................................................................................................. 6 
1.4. Zurrösen-Montage..................................................................................................... 6 
1.5. Bodenrahmen............................................................................................................ 7 
1.5.1. Montage .................................................................................................................... 7 
2. Festdach .................................................................................................................. 9 
2.1. Setinhalt .................................................................................................................... 9 
2.1.1. Setinhalt Endbalken fest ........................................................................................... 9 
2.1.2. Vormontage............................................................................................................. 10 
2.2. Setinhalt Endbalken « Contact » ............................................................................. 12 
2.2.1. Montage (au sol) ..................................................................................................... 13 
2.3. Montage .................................................................................................................. 15 
2.4. Montage Festdach .................................................................................................. 18 
3. Stirnwand ................................................................................................................ 19 
3.1. Lieferumfang ........................................................................................................... 19 
3.2. Zusammenbau ........................................................................................................ 19 
4. Stirnwandstützen..................................................................................................... 21 
4.1. Montage .................................................................................................................. 21 
5. Plane....................................................................................................................... 22 
5.1. Montage des Planenpaketes................................................................................... 22 
5.2. Zuschnitt.................................................................................................................. 24 
5.3. Einstellen................................................................................................................. 24 
5.4. Befestigung am Kunststoffgleiter............................................................................. 24 
5.5. Vorfalten.................................................................................................................. 25 
6. Planenabdichtungs-Profil ........................................................................................ 26 
6.1. Montage .................................................................................................................. 26 
7. Abdeckblech............................................................................................................ 27 
7.1. Montage .................................................................................................................. 27 
8. Optionen ................................................................................................................. 28 
8.1. Lattenauflage .......................................................................................................... 28 
8.1.1. Montage .................................................................................................................. 28 
8.2. Mittelrunge .............................................................................................................. 28 
8.2.1. Lieferumfang ........................................................................................................... 28 
8.2.2. Montage .................................................................................................................. 29 
8.3. Heckwand ............................................................................................................... 29 
8.4. Klappe..................................................................................................................... 30 
8.4.1. Lieferumfang ........................................................................................................... 30 
8.4.2. Montage .................................................................................................................. 31 
8.5. Hecktür.................................................................................................................... 33 
8.5.1. Lieferumfang ........................................................................................................... 33 
8.5.2. Montage .................................................................................................................. 33 
 
 



Montageanleitung PWP Slider  

 3 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

1. Bodengruppe 
 

 

 
 

1.1. Lieferumfang  
1. 2 Längsträger 
2. 2 Brückenrahmen PWP Slider zugeschnitten und gebohrt   
3. 2 Brückenrahmen zugeschnitten (1x vorne, 1x hinten) und gebohrt 
4. Querträger LT 80 mm (Anzahl der Fahrzeuglänge entsprechend) 
5. Querträger U-Profil 80 mm (Anzahl der Fahrzeuglänge entsprechend) 
6. Querträger U-Profil 80 mm (Länge der Fahrzeugbreite entsprechend, zur Montage über die Hinterachse) 
7. 1 U-Profil 80 mm, (muss zugeschnitten werden, dient als Bodenauflage 2 x vorne, 2 x hinten) 
8. 2 Stirnwandstützen 1625 mm lang 
9. 4 Sätze Eckverbinder (2x links, 2x rechts) 

10. 4 Eckrungen zugeschnitten und gebohrt (2 x links, 2x rechts) 
11. Zurrösen (Anzahl der Fahrzeuglänge entsprechend) 
12. 4 Slider – Stopper 
  -    Schraubensätze (5 515 120 u. 3 499 010) 
 

2 

3 

3 

7 

8 

6 

9

2 

4 oder 5

10 

12 11 

7 

1 



Montageanleitung PWP Slider  

 4 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

1.2. Montage Längsträger – Querträger 
 
 

 
 
 

 Längsträger (1) werden in Normlänge zugeschnitten geliefert, und müssen der Aufbaulänge 
angepasst werden 

 Längsträger (1) nach Vorschrift auf LKW-Rahmen montieren (siehe Aufbaurichtlinien der 
Fahrzeughersteller) 

 Querträger (2) verteilen und mit den Längsträgern (1) verbinden (kurze Querträger (3) im 
Bereich der Hinterachse verwenden) Wichtig: auf die Position der Zurrösen achten! 

 2000mm Querträger (4) auf Länge anpassen (hinten und vorne je 2 Stk.) und ebenfalls mit den 
Längsträgern verbinden 

 

1.3. Eckrunge 

 

1.3.1. Lieferumfang  
1. 4 Eckrungen zugeschnitten und gebohrt (2 x links, 2x rechts) 
2. 4 Sätze Eckverbinder (2x links, 2x rechts) 
3. 4 Eckverstärkung 
4. 8 Gewindeplatten 
 -    1 Schraubensatz  

4 

1 

2

2 
3

4 

1 2 3 4 



Montageanleitung PWP Slider  

 5 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

1.3.2. Montage Dichtungsgummi 
 

 
 

 
 
 

 
 Vor Eckrungen-Montage die mitgelieferten Dichtungsgummis in die vorgesehene Führung der 

Rungen einziehen  
 Die vier mitgelieferten 100mm langen Kunststoffstangen unten in den Kanal des 

Dichtungsgummis einschieben 

Runge 

Dichtungsgummi 

Kunststoffstange 
Ø100 



Montageanleitung PWP Slider  

 6 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 
 

1.3.3. Eckrungen-Montage   

 
 
 

 Eckrungen unter Verwendung der gelieferten Schrauben und Gewindeplatten montieren 
 
 

1.4. Zurrösen-Montage 

 

Schraube M8x20 

Mutter M8 



Montageanleitung PWP Slider  

 7 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

1.5. Bodenrahmen 

1.5.1. Montage 
 

 
 Bodenrahmen seitlich auf Traversen stecken 



Montageanleitung PWP Slider  

 8 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

 
 

 
 

 
 Eckverbinder Unterbau mit Bodenrahmen seitlich verschrauben 
 Brückenrahmen hinten und vorne aufsetzen, mit Unterbau-Eckverbinder verschrauben 
 Bodenrahmen ausrichten und mit Querträgern verschrauben 

 

(SET 5 515 120.1) 
- 48 Schrauben  M8x20 
-   8 Schrauben  M8x30 
- 56 Scheiben M8 
- 56 Mutern M8 
 



Montageanleitung PWP Slider  

 9 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

2. Festdach  

 
 

2.1. Setinhalt 
Das Set beinhaltet entweder:  

 2 Standardsets Endbalken fest (3 499 101)  
     oder 

 1 Standardset Endbalken fest (3 499 101) vorne und  
      1 Set fest « Contact »  (3 499 100) hinten. 

        
1. 2 PWP Slider-Schienen geschnitten und gefräst für die Montage der Planenroller 
2. Omega-Profil (nach Fahrzeuggrösse) 

 1 Dach 
 

2.1.1. Setinhalt Endbalken fest 
 

 
 
 
 

3. Endbalken geschnitten 
4. 2 Endbalkenhalterungen (1x rechts, 1x links) 
5. 2 Befestigungsbleche (1x rechts, 1x links). 
6. 2 Eckverstärkungen (1x rechts, 1x links)  
7. 2 Verstärkungsbleche (1x rechts, 1x links) 
8. 2 Anziehprofile à 5-Loch 
9. 2 Abdeckkappen 
10. 4 Anziehprofile 
- Schraubenset 3 499 013 

 

1

2
Festdachsatz 

3 4 5 6 8 7 9 10 

1 

Festdachsatz 
oder 

« Contact » Festdachsatz 



Montageanleitung PWP Slider  

 10 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

2.1.2. Vormontage 

 
 

 Schrauben nicht anziehen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 Schrauben richten und unten beginnend, anziehen.

Zylinderschrauben 
M10x30 

 

Sechskantschrauben 
M10x30 

Scheiben 
M10 

Scheiben 
M8x25 

Scheiben 
M8 

Mutern  
M10

Scheiben 
M10 

Mutern  
M10 

Zylinderschrauben 
M10x30 



Montageanleitung PWP Slider  

 11 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 



Montageanleitung PWP Slider  

 12 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

  

2.2. Setinhalt Endbalken « Contact »  
 

 

         

 
 

11. 1 Endbalken « Contact » geschnitten 
12. Füllprofile 
13. 2 Endbalkenhalterungen (1x rechts, 1x links). 
14. 2 Befestigungsbleche (1x rechts, 1x links). 
15. 2 Eckverstärkungen (1x rechts, 1x links)  
16. 2 Verstärkungsbleche (1x rechts, 1x links) 
17. 2 Anziehprofile à  5 Loch 
18. 2 Gewindeplatten 70. 
19. 2 Klemmplatte (zusätzl.) 
20. 2 Abdeckkappen (1x rechts, 1x links) 
21. 2 Gewindeplatten 110 (zusätzl.) 
22. 8 Gewindefurchende Schrauben M5x20. 
23. 2 Sechskant-Senkschraube M8x35.  
24. 2 Muttern, gefräst  

 - Schraubensatz 3 499 013 

11 12 13 14 15 16 17 18 

19 20 21 22 23 24 



Montageanleitung PWP Slider  

 13 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

2.2.1. Montage (au sol) 
 

 

 Schrauben nicht anziehen 

Zylinderschrauben 
M10x30 

Scheiben 
M10 



Montageanleitung PWP Slider  

 14 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

 

 
 Schrauben richten und unten beginnend, anziehen. 
 

14 

2 

13 11 

1 

9 
15 

Scheiben 
M10 

Zylinderschrauben 
M8x25 

Scheiben 
M8 

Scheiben 
M10 Mutern  

M10 

Zylinderschrauben 
M10x30 

Zylinderschrauben 
M8x20 



Montageanleitung PWP Slider  

 15 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

2.3. Montage 
 
 

 
 Omega-Profil anordnen, Löcher bohren und mit Monobolt-Nieten Ø6,4 x 12 vernieten 

(nicht mitgeliefert) 
 Abdeckkappen einclipsen 
 Dach auf Profile legen 



Montageanleitung PWP Slider  

 16 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 
 
 

  

Dichtungsmasse 

Dach 



Montageanleitung PWP Slider  

 17 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

Dichtungsmasse 

Nieten 

200 200 

Leiste

Dach 



Montageanleitung PWP Slider  

 18 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

2.4. Montage Festdach 

 
 
 

 Dach-Eckverbinder in die 4 Eckrungen einschieben und mit 8 Schrauben M8 x20 verschrauben 
 

Dach 



Montageanleitung PWP Slider  

 19 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

3. Stirnwand 
 

 

3.1. Lieferumfang 
1. 1 Einfassprofil horizontal (Profillänge entsprechend Fahrzeugbreite, 2x45° abgeschrägt) 
2. 2 Einfassprofile vertikal (Profillänge entsprechend Fahrzeughöhe, 1x45°abgeschrägt, 1x 

links, 1x rechts) 
3. 1 Snap-Lock-Profil unten 150 mm (Profillänge der Fahrzeugbreite entsprechend) 
4. Snap-Lock-Profile Mitte 200 mm (Anzahl der Fahrzeughöhe und Profillänge der 

Fahrzeugbreite entsprechend) 
5. 1 Snap-Lock-Profil oben, Höhe von der Fahrzeughöhe abhängig, (Profillänge der 

Fahrzeugbreite entsprechend) 

3.2. Zusammenbau 

 
 Snap-Lock Profile ansetzen und einrasten 
 Einfassprofile horizontal und vertikal aufstecken und vernieten (ca. alle 200 mm) 

 

2

2

1 
5

3

4 



Montageanleitung PWP Slider  

 20 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 
 

 
 Stirnwand unten mit einer Dichtmasse bestreichen 
 Stirnwand vorne zwischen Eckrungen einfügen 
 Mit Eckrungen und Endbalken ca. alle 200 mm vernieten (Monobolt Ø6,4x14,1, 

nicht im Lieferumfang) 
 
 
INFO: 

um die Wasserdichtigkeit zu gewährleisten die Stirnwand mit Dichtungsmasse  
bestreichen (siehe Abbildung) 
 
 

 

Dichtungsmasse 
 



Montageanleitung PWP Slider  

 21 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

4. Stirnwandstützen 

4.1. Montage 
                                              

 
 Stirnwandstützen am Längsträger seitlich verschrauben 

 

 
 Mit Stirnwandstützen und Stirnwand ca. alle 200 mm vernieten 

Nieten 
alle 200mm 

4 Schrauben  M8x20 
(Satz  3 499 010) 

4 Mutern +Scheiben M8  
(Satz  3 499 010) 



Montageanleitung PWP Slider  

 22 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

5. Plane 

5.1. Montage des Planenpaketes 

 Zuerst die Planenroller in die vorhandene Öffnung des Dachgurtes einschieben, danach 
den Verschlusswagen einsetzen und die Planenroller mitverschrauben 

 

 

 
 

 Einschieben der Planenverstärkungsprofile inkl. Planenroller 



Montageanleitung PWP Slider  

 23 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 
 

 Einschieben des zweiten Verschlusswagens 



Montageanleitung PWP Slider  

 24 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

5.2. Zuschnitt 
 In den im Bild angegebenen Massen den Planenzuschnitt ausführen 
 Kunststoffbänder in die innen aufgeschweissten Taschen mit den angegebenen Massen 

einschieben, mit Rundung nach aussen 
 

 
 

5.3. Einstellen 
 Plane jetzt auf beiden Seiten schliessen und mittels der Einstellschrauben die Spannung so 

justieren, dass der untere Spritzwasserbereich am Brückenrahmen anliegt 
 

5.4. Befestigung am Kunststoffgleiter 
 Erstellen eines Spritzwasserschutzes durch Aufschweissen von Planenlappen wie nachfolgend  

dargestellt 
 Einschieben der Planenverstärkungs-Profile in die angefertigten Planentaschen 
 Befestigung der Plane mittels der gelieferten Linsenkopfschrauben an den Kunststoffgleitern 

 



Montageanleitung PWP Slider  

 25 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

                     

 

5.5. Vorfalten 
 Plane jetzt öffnen, mit vorgesehener, gleichmässiger Faltungverteilung und Hilfe des Slider Stoppers 

festsetzen und über Nacht in diesem Zustand belassen. 



Montageanleitung PWP Slider  

 26 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

   
 

6. Planenabdichtungs-Profil 
 

6.1. Montage 
 

 
 

 
 Das Planenabdichtungs-Profil des SLIDERS muss minimal 320mm der Wand vorne bedecken. Im hinteren 

Bereich das Dichtungsprofil Bodeneben abschneiden. 



Montageanleitung PWP Slider  

 27 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

7. Abdeckblech 

7.1. Montage 
 
 
 Schutzblech mit POP-Nieten Ø4.8 x 25 befestigen. 

 

  
 

Blech und Abdichtungsprofil 
zusammen vernieten. 



Montageanleitung PWP Slider  

 28 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

8. Optionen 

8.1. Lattenauflage 
 

8.1.1. Montage 
 

 Gummiklötze in den entsprechenden Kanal der Eckrungen einpressen 
 

   
 

8.2. Mittelrunge 

8.2.1. Lieferumfang  

 
 

 
1. 1 Einfassprofil horizontal (Profillänge entsprechend Fahrzeugbreite, 2x45° abgeschrägt) 
2. 2 Einfassprofile vertikal (Profillänge entsprechend Fahrzeughöhe, 1x45°abgeschrägt, 1x 

links, 1x rechts) 
3. 1 Snap-Lock-Profil unten 150 mm (Profillänge entsprechend Fahrzeugbreite) 

   -    1 Schraubensatz 

Lattenauflage 

Montage der 
Lattenauflage 

1 2 3 



Montageanleitung PWP Slider  

 29 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

8.2.2. Montage 

 
 

8.3. Heckwand 
 
=>§3: Stirnwand 

Verschrauben 



Montageanleitung PWP Slider  

 30 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

8.4. Klappe 

 
 

8.4.1. Lieferumfang 

 
1. 1 Klappe 
2. 1 Scharnier 
3. 2 Einweisblech Ladebordwand (1x links, 1x rechts) 
4. 2 Gasdruckfeder  
5. 2 Gasdruckfedergestell mit Schraube M8x50, Mutter und Unterlegscheibe 

1 2 3 4 5 



Montageanleitung PWP Slider  

 31 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

8.4.2. Montage 

2 

Nieten Ø6.5 
Bohrung Ø6.5 
alle 200 mm. 

Nieten 

5  
(nur Montageplatten) 

Nieten Ø6.5 
Bohrung Ø6.5 
alle 200 mm. 

1 



Montageanleitung PWP Slider  

 32 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

  

4 

5 

Schrauben 

3 



Montageanleitung PWP Slider  

 33 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

8.5. Hecktür 

 
 

8.5.1. Lieferumfang 
 

1. 2 Befestigungsbleche (1x links, 1x rechts) 
2. 2 Abdeckbleche 
3. 2 Deckel (1x links, 1x rechts) 
4. 1 Contact-Profil zugeschnitten 
5. Leiste 
6. 1 Hecktürsatz 
7. 1 Schraubensatz  

8.5.2. Montage 
 

1 2 3 4 5 



Montageanleitung PWP Slider  

 34 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

 
 



Montageanleitung PWP Slider  

 35 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 

 

A 

3 

2 

Mit Hecktürsatz 

5 



Montageanleitung PWP Slider  

 36 / 36 (Änderungen Vorbehalten) 19.04.2011 

 


